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При аваріях резервуарів та нафтосховищ існує можливість розливу 

нафтопродуктів та небезпечних речовин і забруднення прилеглих територій та 

водоймищ. Потрапляння отруйних і легкозаймистих рідин з резервуарів в 

навколишнє середовище і подальше їх розповсюдження на території населених 

пунктів може спричинити масове отруєння людей і тварин, призвести до 

забруднення навколишнього середовища. Розливи небезпечної рідини можуть 

призвести до вибухів і пожеж з поширенням на довколишні резервуари та 

прилеглі території. Оскільки в резервуарах зберігається великий обсяг горючих 

речовин, пожежа може мати серйозні наслідки. Економічні збитки від витоків 

нафтопродуктів і пожеж включають не лише прямі витрати, але й витрати на 

природоохоронні заходи, на поповнення запасів нафтопродуктів [1]. Для 

підвищення рівня екологічної безпеки територій, прилеглих до резервуарів для 

зберігання екологічно небезпечних рідин (ЕНР), запропоновано контролювати 

вплив природних і техногенних факторів на резервуари для ЕНР з урахуванням 

моделей сейсмічних навантажень і коливань рідини в резервуарах. Для 

задовільної роботи такого алгоритму запропоновано вважати потенційно 

забрудненими ділянками водойми, де прогнозні параметри не відповідають 

розрахунковим протягом усього терміну експлуатації. Вважаємо важливим і 

обов’язковим урахування даних і прогнозів сейсмічних впливів при розміщення 

резервуарів, умов застосування водосховищ, техногенних і природних умов з 

метою мінімізації впливів на навколишнє середовище при аварійних ситуаціях. 

При цьому вивчається задача вимушених коливань рідини в оболонках 

обертання. Задачу зведено до розв’язання системи сингулярних інтегральних 

рівнянь, її розв’язок отримано числовим методом [2]. Отримані залежності 

рівня підйому рідини в резервуарах під дією імпульсних та сейсмічних 

навантажень. Ці дані дають змогу змоделювати демпфери для гасіння 

небажаних коливань. 
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